

Στην Κύθνο και τη Σέριφο ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος. Επίσκεψη στα έργα που η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου υλοποιεί στα νησιά και προγραμματισμός νέων

21 Μαΐου 2021



Συνεχίζοντας την περιοδεία του στα νησιά του Κυκλάδων, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, επισκέφθηκε την Κύθνο και τη Σέριφο, προκειμένου να δει τα έργα που υλοποιεί η Περιφέρεια, την πορεία αυτών που βρίσκονται σε εξέλιξη και σε συνεργασία με τους δημάρχους των νησιών, αλλά και μέσα από τις επαφές με τους κατοίκους, να γίνει ο προγραμματισμός νέων έργων που θα απαντήσουν στις ανάγκες των νησιωτών.

Ειδικότερα, στη **Κύθνο**, ο Περιφερειάρχης, συνοδευόμενος από τον Έπαρχο Κέας – Κύθνου, **Παναγιώτη Βιτάλη**, τον Δήμαρχο του νησιού, **Σταμάτη Γαρδέρη** και συνεργάτες του, επισκέφθηκε το **Αρχαιολογικό Μουσείο** που φτιάχνεται από το Υπουργείο Πολιτισμού, με χρηματοδότηση ύψους **750.000 ευρώ**, από τους ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας, του ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς με απόφαση του Περιφερειάρχη, το έργο έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Νότιο Αιγαίο”. Το Μουσείο στεγάζεται στο νεοκλασικό κτήριο του Παλαιού Δημοτικού Σχολείου, σε κεντρικό σημείο στην Χώρα το οποίο παραχωρήθηκε από τον Δήμο το ΥΠΠΟ. Αξίζει να σημειωθεί ότι το έργο αυτό, σε ένα νησί με ιδιαίτερη πολιτισμική και ιστορική ταυτότητα, όπως η Κύθνος, έχει σημαντικά στοιχεία πρωτοπορίας και

καινοτομίας, που μπορεί να αποτελέσει “μοντέλο” για τα κτήρια, που χρησιμοποιούνται ως Μουσεία, ιδιαίτερα σε περιοχές με μικρή αρχιτεκτονική κλίμακα, που δεν «χωρούν» ογκώδη οικοδομήματα, όπως είναι ο νησιωτικός χώρος.

Ο κ. Χατζημάρκος και οι συνεργάτες του επισκέφθηκαν στη συνέχεια το **Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Κύθνου**, στο οποίο χρηματοδοτήθηκε νέος εξοπλισμός, με χρηματοδότηση από τους ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας του ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς και το **γήπεδο**, για το οποίο βρίσκεται στο τελικό στάδιο η δημοπράτηση της ανακατασκευής του, με προσθήκη χλοοτάπητα από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας.

Ακολούθησε επίσκεψη σε δυο εργοτάξια στο **οδικό δίκτυο του νησιού**, στο οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη εργολαβία συντήρησης του, καθώς και στο **σχολείο** στο οποίο εκτελέστηκαν εργασίες συντήρησης μέσα από το ειδικό πρόγραμμα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, αποκλειστικά για τη συντήρηση των σχολικών κτιρίων στα νησιά της.

Στην διάρκεια της επίσκεψης του Περιφερειάρχη στην Κύθνο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Δημαρχείο για ένα ακόμη σημαντικό έργο για το νησί, της **ανάδειξης του σπηλαίου της Δρυοπίδας**, ενός από τα σημαντικότερα σπήλαια της νησιωτικής Ελλάδας, που με απόφαση του κ. Χατζημάρκου εντάχθηκε προ μερικών ημερών στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας και χρηματοδοτείται από ευρωπαϊκούς πόρους του ΕΣΠΑ 2014 – 2020, με προϋπολογισμό 417.353,85 ευρώ.

Ο Περιφερειάρχης με τους συνεργάτες του ολοκλήρωσε την περιοδεία του στην Κύθνο με επισκέψεις στη **Δρυοπίδα**, τη **Χώρα** και τον **Μέριχα**.

Στη **Σέριφο**, ο Περιφερειάρχης είχε συνάντηση με τον Δήμαρχο του νησιού **Αντώνη Αντωνάκη** και τον Αντιδήμαρχο **Μανώλη Γεροντάρη**.

Έγινε συζήτηση για ένα κρίσιμο έργο υποδομής, τη **διαχείριση λυμάτων Σερίφου**. Το έργο είναι προϋπολογισμού **2,4 εκ €**. και βρίσκεται στην διαδικασία ένταξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

της Περιφέρειας “Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020”, καθώς είχε αρχικά ενταχθεί στο ΕΠΠΕΡΑΑ 2007-2013 και απεντάχθηκε.

Πρόκειται για ένα μεγάλο έργο για το νησί που περιλαμβάνει την κατασκευή νέων αλλά και στην αναβάθμιση των υφιστάμενων υποδομών διαχείρισης λυμάτων στη Σέριφο.

